

布什悔輕信情報發動伊戰

拒為敗選負責 「昂首」離開白宮

【本報訊】綜合外電二日報道：隨着美國當選總統奧巴馬的內閣成員逐一亮相，任期尚餘七周的總統布什已成為不折不扣的「跛腳鴨」。他最近接受美國廣播公司（ABC）專訪也是以回顧為主；不出意外地，他自任內最大的遺憾是根據不實情報攻打伊拉克。他並為美國經濟不景表示遺憾。

布什最近在馬里蘭州戴維營接受ABC新聞節目主持查爾斯·吉布森專訪，其間神色自若。他表示希望自己在人們的記憶中是一名「沒有把靈魂出賣給政治，在任內迫於形勢要作出艱難決定，以及有原則地作出那些決定」的總統。他兩度以「愉快」來形容任內工作，又聲言將會「昂着頭」離開白宮。他說：「我的意志從來沒有消沉過。我會傷心過，但意志一直都是高昂的。」

不過，他同時承認自己任內存在遺憾，當中最大的遺憾是伊拉克戰爭的情報失誤。他說：「許多人拿自己的名譽作賭注，聲言大規模殺傷力武器可成為推翻薩達姆的理由。不只是我的政府的成員這樣說。在我來到華府之前，許多國會成員已經在討論伊拉克問題時這樣說，全球許多國家的領導人都留意着同樣的情報。」

不過，當被問及若他知道薩達姆並沒有「大規模殺傷力武器」他還會不會向伊拉克開戰時，布什表示他不能回答，只說：「我想我當時沒有準備面對戰爭。換句話說，我競選時並沒有說：『請投我一票吧，我將能好好應對襲擊的。』換句話說，我沒有預料會發生戰爭。現代總統任期的特點之一，是往往有始料不及的事發生。」

布什稱，未能通過移民改革法案和未能保持「九·一一」襲擊後的全國團結氣氛，也是他任內的主要遺憾。被問及上月的大選結果應否被視為國民摒棄他在八年任期中所做的事，他答道：「我想那是對共和黨人的摒棄吧。我肯定某些選民是因為（反對）我而投奧巴馬一票。」

談到經濟問題，布什表示對於美國的經濟現況感到「遺憾」，又說：「顯然我不願意看見人們失去工作或對他們的401K退休計劃憂心。另一方面，美國人要明白，我們將會保衛這個經濟體系。」

► 布什在專訪中稱將昂首離開白宮
(美聯社)



▲ 布什的任期尚餘七周。圖為他與妻子勞拉走在白宮草地上
(法新社)



美曾兩度預警孟買恐襲

【本報訊】綜合法新社一日消息：美國兩個主要媒體一日報道，印度在十月接收過美國的情報機關發出的警告，從中得知孟買將可能遭受「來自海上」的恐怖襲擊。

美國廣播公司（ABC）引述多位匿名的美國情報官員說，他們會於十月中旬警告印度的情報機關，孟買的酒店和商業中心可能會遭受來自海上的襲擊。其中一名受訪者甚至向印方提過特定的可能遇襲地點，包括泰姬瑪哈酒店。有線電視新聞網（CNN）更報道，多名印度消息人士證實美方曾兩度警告印方孟買可能遇襲。在這些消息曝光之前，印度的安全和情報機關已經被抨擊應對這場襲擊不力。

外界懷疑孟買連環襲擊是由巴基斯坦恐怖組織「虔誠軍」策劃，而多名印度情報官員會於十月十八日對ABC說，他們截聽了一段巴基斯坦某個「虔誠軍」領導人的衛星通話，得知通話者打算發動一場海上襲擊。

美國情報官員又說，情報機關已開始利用從孟買襲擊的武裝分子身上搜得的手機卡追蹤他們的通話紀錄，那些卡有如一個滿載來自巴基斯坦的線索寶藏，情報機關並從中發現數個疑似與美國之間的聯繫。

美國國務卿賴斯將於三日訪問印度，印方有否忽視美方的警告、巴基斯坦會否撤走駐守與阿富汗接壤邊境的軍隊，都很可能成為屆時議題。

受襲後的孟買泰姬瑪哈酒店
(法新社)



歐盟統一行動剿海盜

【本報訊】據新華社巴黎一日電：法國總理菲永一宣佈，法國將協同部分歐盟國家發起統一軍事行動，打擊印度洋亞丁灣地區的海盜行為，保障歐盟能源與商品供應安全。

菲永當天在法國南方軍港土倫視察了即將出發前往亞丁灣地區參加軍事行動的一艘法國海軍驅逐艦。總理府隨後公布了他在艦上的講話，菲永表示，歐盟國家石油供應的三分之一都要通過亞丁灣地區海上運輸，今年以來這一海域發生的海盜行為大幅度上升，歐盟不能容忍海盜行為威脅自身的能源供應，歐盟國家最近將在這一地區採取統一軍事行動打擊海盜。

菲永強調說，必須讓海盜們知道：攻擊掛有法國國旗的船隻將受到懲罰。法國了解這一任務的艱巨性，因此並沒有單獨行動，而是動員了友邦國家和有關國際組織參加，爭取在聯合國通過有關決議，在國際法框架內打擊海盜行為。

據介紹，此次名為「阿塔蘭特」的歐盟海上軍事行動將由英國指揮，英、法等國將出動六艘軍艦和部分空中力量在亞丁灣海域進行海上與空中巡邏，及時採取干預行動打擊海盜，預計這一軍事行動將在十二月上旬或中旬展開，為期至少一年。

印促巴交恐襲「疑犯」

【本報訊】綜合報道：印度駐伊斯蘭堡大使周二要求巴基斯坦交出恐怖襲擊嫌疑人，巴基斯坦總理吉拉尼則敦促印度政府出示證據，同時允諾，一旦證據確鑿，將會同印方合作將整個事件弄個水落石出。

面對印巴關係驟然緊張，美國政府呼籲雙方緩和緊張關係，展開合作。

美國白宮發言人佩里諾一日表示：「我們要求大家減少相互爭辯，緩和緊張局勢，就調查展開合作。」她強調，巴基斯坦也是恐怖襲擊受害者，白宮「沒有理由」不信任巴方。「我沒有聽到任何有關巴基斯坦政府捲入（襲擊的證據）」。

但印度官員指巴基斯坦未有全力執行這項禁制令，容許這個組織繼續運作。印度外長慕克吉說，印度已正式要求「拘捕及交出那些人。他們安頓於巴基斯坦，都是印度的逃犯」。

印度要求交出的疑犯約有二十人，名單是印度在二〇〇一年的議會大樓襲擊案的，榜上有名者包括「虔誠軍」的創辦人賽義德。

巴基斯坦外長庫雷西則說，巴基斯坦提出就今次襲擊成立一個「聯合調查機制」，但他沒有回應印度提出移交二十名疑犯的要求。

巴基斯坦總理吉拉尼當天在接受美國有線新聞網採訪時說：「他們曾經給出一些組織的名字，但是這並不能夠成為證據。假如他們能夠出示巴方涉案證據，我們將全力配合。」

孟買連環恐怖襲擊事件發生後，印度輿論指責巴基斯坦政府捲入此次恐怖襲擊。印度外交部長一日召見巴基斯坦駐印度大使，正式就孟買恐怖襲擊事件向



巴基斯坦總理吉拉尼敦促印度政府出示證據
(美聯社)

22年最嚴重

威尼斯水浸

【本報訊】綜合外電二日消息：意大利水都威尼斯發生二十二年來最嚴重的水浸，市內幾乎全部地方都「在水中央」，部分地區水深及腰，但遊客興致不減，仍然涉水而行，甚至繼續在露天茶座吃喝，他們還不時互相拍攝這個儼如水上樂園的奇景。

不過，市內店舖遭洪水湧入，貨品損失慘重。威尼斯市長呼籲要到當地觀光的遊客要三思，暫時避免前往。

今次水災是自從一九八六年以來最嚴重的，水位較海平線高出五呎，原因是近日連場暴風雨，到了周一，全市超過九成九地方水浸，大部分地方水深到大腿位置，有些更高達腰部。市內著名的運河堤缺裂，導致聖馬可廣場水深達一米。

聖馬可市內最著名的觀光點，平時遊人熙來攘往，但周一則一片汪洋，有人索性以快艇代步。市內大街小巷無一倖免，商舖更加慘情，一些紀念品商店的貨品隨水漂流，損失慘重。連市內的著名白鵝都要找地方避難，紛紛飛上屋頂及



意大利水都威尼斯發生二十二年來最嚴重的水浸
(法新社)

印火車爆炸三十餘人死傷

【本報訊】綜合外電新德里二日消息：印度東北部阿薩姆邦一列火車二日早晨遭遇炸彈襲擊，目前已造成三人死亡、三十多人受傷。

印度警方發言人稱，當地時間早上七時五十分左右，一列火車在阿薩姆邦主要城市古瓦哈提（Guwahati）東三百公里處的一個車站停靠時，一節車廂突然發生爆炸，一人當場死亡，另有兩名傷者在醫院傷重不治。死傷者中，有不少婦女和兒童。

目前，尚無任何組織或個人宣稱對這起爆炸事件負責。

印度官員說，他們懷疑是阿薩姆邦的激進武裝組織民族解放陣線策劃爆炸，過去五年來，該組織一直在阿薩姆邦爭取廣泛自治。阿薩姆邦十月三十日也曾遭遇連環爆炸襲擊，造成至少七十人死亡，三百多人受傷。

外國領導人普遍希望與美國下屆政府發展關係，因為這各國都有好處。日本希望奧巴馬政府重視美日關係，埃及政府希望美埃關係更上層樓。但對於即將上台的奧巴馬來說，外交領域的當務之急是按計劃在二零一年從伊拉克撤軍，同時要保證伊拉克現政府有能力維持當地局面的相對穩定，防止恐怖勢力「死灰復燃」。這樣，美國便有能力將更多的軍力投放到阿富汗，清剿那裡的恐怖分子。奧巴馬在就任總統期間屢次強調，反恐戰爭的真正主戰場是阿富汗，一旦當選，他將向阿富汗增兵，主動將本拉登和基地組織斬草除根，以取得全球穩定發展。

式公布了他的外交與國家安全全圖

美國當選總統奧巴馬本周正

人希拉里·克林頓參議員（國務卿）、退役上將詹姆斯·瓊斯（國家安全顧問）和留任的國務長楊潔篪已經致電希拉里和瓊斯，對兩人出任要職表示祝賀，並希望中美關係能繼續

外交部發言人稱，因為這各國都有好處。日本希望奧巴馬政府

運輸部隊、操控無人駕駛偵察機的情報人員、後勤支援人員和培訓阿富汗軍隊的專業人士。加強

阿富汗的軍事力量是為了阻止當地局勢進一步惡化。美國傳媒引述情報機構的報告說，今年

阿富汗將考驗奧巴馬內閣

</div